



31健兒力爭延續東奧佳績

中國泳隊擁3項「世一」征巴黎



據新華社報道：作為奧運會的金牌大戶，游泳項目的爭奪歷來備受矚目。在各代表隊奧運陣容選拔階段，世界泳壇湧現出一系列極具競爭力的好成績，可以預見的是美國和澳洲之間的「龍虎鬥」仍將是巴黎奧運的主旋律。中國游泳隊在東京奧運的表現超出預期，他們也渴望繼續在巴黎精彩「綻放」。



汪順是東京奧運男子二百米個人混合泳冠軍。

汪順

小檔案

出生日期：1994年2月11日
出生地：浙江寧波
運動項目：游泳
專項：混合泳
世界排名第1項目：
男子200米個人混合泳

【大公報訊】巴黎奧運，美國派出一支由48名運動員組成的強大陣容。作為當今泳壇的「霸主」，美國在年初的多哈游泳世界錦標賽上「雪藏」了主力，但在奧運選拔賽上，他們還是展現出強勁的實力。

作為「龍虎鬥」的另一主角，澳洲派出41人的參賽陣容角逐巴黎奧運，實力同樣不容小覷。

東京奧運上，中國游泳隊獲得3金2銀1銅共6枚獎牌，位居游泳項目獎牌榜第4。除汪順和張雨霏在個人項目中獲得金牌，國家隊還在女子4×200米自由泳接力項目中奪冠並打破世界紀錄，表現超過預期。巴黎奧運，中國游泳隊派出31人的陣容出戰，包括張雨霏、汪順、葉詩文、李冰潔、楊浚瑄、湯慕涵6位奧運冠軍，以及男子100米自由泳世界紀錄保持者潘展樂、世錦賽蛙泳「3冠王」覃海洋、前背泳世界冠軍徐嘉余等名將。

目前中國游泳隊有3項世界排名第1的項目，包括潘展樂的男子100米自由泳、汪順的男子200米個人混合泳和唐錢婷的女子100米蛙泳。此外，徐嘉余在男子100米背泳，覃海洋在男子100米蛙泳、200米蛙泳項目上也極具競爭力。接力項目，國家隊也有機會去爭取勝利。

目前中國游泳隊有3項世界排名第1的項目，包括潘展樂的男子100米自由泳、汪順的男子200米個人混合泳和唐錢婷的女子100米蛙泳。此外，徐嘉余在男子100米背泳，覃海洋在男子100米蛙泳、200米蛙泳項目上也極具競爭力。接力項目，國家隊也有機會去爭取勝利。

潘展樂：要敢想敢拚

雖然中國游泳隊在多個項目上具備較強實力，但將面臨美國、澳洲等強手。對中國游泳隊來說，無論是在單項比賽中，還是在接力項目上，都必須時刻做好打硬仗的準備。

「狹路相逢勇者勝，勇者相逢智者勝。」正如新晉世界冠軍潘展樂今年2月在多哈世錦賽打破男子100米自由泳世界紀錄後所說：「運動員就要敢想敢拚，我渴望和高手過招，目標就是奧運冠軍。」



唐錢婷

小檔案

出生日期：2004年3月14日
出生地：上海長寧
運動項目：游泳
專項：蛙泳
世界排名第1項目：
女子100米蛙泳

▲唐錢婷是多哈世錦賽女子100米蛙泳冠軍。



潘展樂

小檔案

出生日期：2004年8月4日
出生地：浙江溫州
運動項目：游泳
專項：自由泳
世界排名第1項目：
男子100米自由泳

▲潘展樂奪得多哈世錦賽男子100米自由泳冠軍。

中國拳擊隊力爭重登奧運最高領獎台

【大公報訊】據新華社報道：巴黎奧運會拳擊項目的比賽將於7月27日至8月10日舉行。8人出戰的國家隊有多名拳手具備登上領獎台的實力，他們期待在巴黎終結連續兩屆奧運與金牌失之交臂的局面。

中國拳擊隊在過去兩屆奧運會上收穫3銀3銅，金牌近在咫尺卻又屢屢無緣。巴黎奧運周期，全隊上下都攏着勁，期待重現北京和倫敦連續兩屆奧運見金的「光輝歲月」。

獲8張入場券

中國拳手在2023年杭州亞運會上提前鎖定7張奧運入場券，包括女子50公斤級吳愉、54公斤級常園、60公斤級楊文璐、66公斤級楊柳、75公斤級李倩，男子80公斤級托合塔爾別克、唐拉提汗和92公斤級韓雪振。上月初，許紫春在巴黎奧運拳擊項目第2階段資格賽中脫穎而出，贏得女子57公斤級參賽資格。

奧運「三朝元老」李倩曾在里約奧運上獲得季軍，在東京奧運上摘得銀牌，這一次，她的目標是再上一層台階。楊柳曾在國家隊做過多年陪練，32歲的她終於迎來第一次站上奧運拳台的機會。



▲李倩（左）是奧運「三朝元老」。

中國男選手方面，托合塔爾別克和韓雪振也都具備奪牌實力。第2次參加奧運的托合塔爾別克本屆奧運將從75公斤級轉戰80公斤級項目。

去年，中國拳擊隊教練組新增數名古巴籍教練。在外教的幫助下，國家隊訓練體系不斷完善，隊伍更具全球視野，也能更好地對照國際標準發展。多名國家隊運動員表示，「競爭性、獨立性、主動性都有所增強」。

祖高域溫網8強不戰而勝

今夏接連爭取追平費達拿在溫網8冠紀錄，以及參加奧運挑戰「金滿貫」的塞爾維亞網球好手祖高域，距離目標又邁進一步。他在溫網8強中，因澳洲的迪米拿爾因臀部受傷退賽，37歲的祖高域「躺贏」之下，可減少體力消耗，有利爭奪個人第24個大滿貫錦標，4強對手是意大利的梅錫迪。溫網之後，祖高域將參加7月27日至8月4日舉行的奧運網球賽，力爭成為第5個完成「金滿貫」的球手。

李奧拿德退出美籃奧運隊

美國奧運男子籃球隊迎來壞消息。效力NBA球隊快艇的李奧拿德，在拉斯維加斯經過幾課操練後，決定退隊，他的位置將由塞爾特人的戴歷克懷特取代。美國男籃總經理、前籃球名將格蘭希爾表示，雖然李奧拿德已經準備好出戰奧運，但讓他退隊更符合美國男籃、快艇及李奧拿德共三方面的利益，他感謝李奧拿德早前受傷仍願意為美國男籃效力。李奧拿德稍後將為NBA新季準備。

奧運快訊

殘奧難民代表團名單確定

國際殘奧委會公布了2024年巴黎殘奧會難民代表團名單，包括來自6個國家和地區的8名運動員和一名領跑員，這也是迄今為止規模最大的殘奧會難民代表團。

這將是繼里約和東京殘奧會後，難民代表團第3次出現在殘奧會上。8名運動員將參加田徑、舉重、乒乓球、跆拳道、三項鐵人和輪椅劍擊6個大項的比賽。據悉，難民代表團將在8月28日舉行的巴黎殘奧會開幕式上率先入場。

新華社

傅園慧入職浙江大學教學崗位

【大公報訊】據中新網報道：近日，浙江大學人力資源處官網對2024年擬錄用人員名單進行公示，浙江籍游泳世界冠軍、里約奧運會女子100米背泳季軍傅園慧位列其中，公示顯示其將入職公共體育與藝術部，教學為主崗。

據悉，傅園慧於1996年1月7日生於浙江杭州，是中國國家女子游泳隊運動員，游泳世界冠軍，目前為女子100米背泳項目的全國紀錄保持者。

曾憑「洪荒少女」圈粉

時間撥回到2016年，在里約奧運女子100米背泳準決賽中，傅園慧游出58秒95的好成績。賽後採訪中，得知這一消息的她在鏡頭前難言激動的心情，可愛、幽默的表現

為她圈粉無數，一句「沒有保留，我已經用了洪荒之力了！」更是讓她火遍全國，眾多網友也稱其為「洪荒少女」。

實際上，在「洪荒少女」之外，傅園慧更是屢次在國際賽場為國爭光的優秀游泳運動員，她不僅是中國女子背泳第一個登上奧運領獎台的選手，還曾斬獲亞運會、世界錦標賽金牌，職業生涯中擁有不少高光時刻。

如今，傅園慧入職浙江大學的消息一經傳出，不少網友表示「這麼可愛的老師來教學，學生們肯定很快樂」、「羨慕浙大的同學可以上世界冠軍的體育課」……或許在正式入職後，傅園慧也將在這一全新的領域繼續發光發熱。



▲傅園慧奪得里約奧運女子100米背泳季軍。

穗十五運接待酒店配備AI智能床

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：11日，「我的廣州 我的十五運——酒店行業迎全運故事會」在廣州舉行，多家將為十五運會運動員、技術官員提供住宿服務的酒店，介紹賽會接待籌備情況。記者從分享會上獲悉，十五運期間，廣州賽區接待酒店將升級設施和服務，一批AI智能床等智能科技將投入使用。廣州酒店的接待能力亦有保障，有單個酒店能夠同時容納一萬人就餐。

廣州曾舉辦全運會、亞運會等多項大型體育盛會，作為賽事後動保障和接待的主力軍之一，在穗各大酒店於賽事期間表現突出。廣州花園酒店是內地首批五星級酒店，酒店副總經理梁健芬介紹，十五運舉辦期間，酒店將投入一批新技術、新設備，入住運動員可「一鍵」解決衣食住行問題。「文商旅體」融合是該酒店的重要特色，酒店新設立了博物館，將成為入住客人了解廣州、大灣區的窗口。

廣州白雲賓館運營總監肖華彬介紹，為了迎接十五運，酒店耗資千萬進行升級改造，「我們有不同類型房間，比如懷舊房除了有不少老照片，還有美食地圖。我們還將配備AI智能床，幫助運動員提升睡眠質量。」



▲十五運接待酒店發出「支持十五運會和殘特奧會」聯名倡議。大公報記者敖敏輝攝